
LAPORAN RISET SURVEI OPINI PUBLIK

PERSEPSI DAN PERILAKU PEMILIH 
MENJELANG PILKADA 2024

DI KOTA PAREPARE

Periode Survei 28 Juli – 2 Agustus 2024
440 Responden



2L ATAR  B E LA KAN G

TEMUAN Survei Kota Parepare

PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

❑ Survei perilaku pemilih terhadap Pemilihan Kepala Daerah (Pilkada) baik tingkat provinsi 
maupun kabupaten/kota, menjadi sangat krusial dikarenakan pemilih adalah basis legitimasi 
kepemimpinan selama lima tahun. Alasannya, survei mempunyai efek resiprokal alias timbal 
balik baik bagi kandidat yang memerlukan referensi empirik-akademik untuk memantaskan 
diri maupun bagi pemilih yang memerlukan penyalur kepentingan. 

❑ Ada tiga hal yang menjelaskan hal ini. Pertama, pergerakan suara terhadap kandidat adalah 
kontrol politik bagi elit untuk melahirkan pemimpin dari publik. Kedua, kepuasan publik (job 
approval rating) terhadap inkamben menjelaskan perlu tidaknya peralihan kepemimpinan, 
dan lebih penting, perlu tidaknya reformasi kebijakan pada bidang-bidang kinerja 
pemerintahan. Ketiga, terpilih-tidaknya kandidat kadang tidak hanya dijelaskan oleh baik-
buruknya platform program kerja maupun personalitas kandidat, tetapi bisa sangat 
bergantung pada variabel-variabel sosiologis seperti agama dan kedaerahan, faktor-faktor 
psikologis seperti personal appeal dari kandidat, maupun memang pilihan-pilihan rasional-
ekonomis dari pemilih. 

Survei Kota Parepare
Periode 28 Juli – 2 Agustus 2024
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❑ Akhirnya, hasil survei menjadi penting untuk dibaca oleh stakeholder pemilu seperti kandidat, 
elite partai, penyelenggara pemilu dan pemilih itu sendiri. Survei akan sangat bermanfaat bagi 
calon Kepala Daerah untuk memantaskan diri di depan ‘calon’ warganya. 

❑ Sedangkan penyelenggara pemilu perlu memahami sejauh mana potensi partisipasi pemilih 
dapat dimaksimalkan. Terakhir, hasil survei mampu mengakomodasi/menyuarakan suara 
publik-pemilih ke kandidat dan elite politik baik terkait dengan pilihan-pilihan politik mereka 
maupun tuntutan-tuntutan kebijakan/isu yang diinginkan.

TEMUAN Survei Kota Parepare

PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

Survei Kota Parepare
Periode 28 Juli – 2 Agustus 2024
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TEMUAN Survei Kota Parepare

PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

❑ Mengukur Preferensi Pemilih

❑ Mengukur Partisipasi dan Kemantapan Pilihan

❑ Evaluasi Kinerja Pemerintah Kota Parepare

Survei Kota Parepare
Periode 28 Juli – 2 Agustus 2024



POPULASI SURVEI

Warga Kota Parepare yang 
sudah memiliki hak pilih 

(berusia >=17 tahun/sudah 
menikah)

METODE SAMPEL

Menggunakan metode 
multistage random 

sampling

JUMLAH SAMPEL

440 Responden  (margin of 
error +/- 4,67% pada tingkat 

kepercayaan 95%)

METODE & WAKTU
Wawancara tatap muka langsung 
dengan responden terpilih pada 
tanggal 28 Juli – 2 Agustus 2024

SURVEYOR

Minimal mahasiswa yang 
sudah mendapatkan 

pelatihan survei dengan 
protokol kesehatan yang 

ketat

VALIDASI DATA

Membandingkan data 
demografi hasil survei dengan 

data Daftar Pemilih Tetap 
Komisi Pemilihan Umum Tahun 

2024

M E TOD O LO GI 5
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Survei Kota Parepare
Periode 28 Juli – 2 Agustus 2024
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Kecamatan

L P Responden

Kota Parepare

Desa/Kelurahan

❑ Populasi pemilih kota dikelompokkan 
menurut kecamatan (stratifikasi).

❑ Desa/ kelurahan di setiap kecamatan
dipilih secara acak dan proporsional.

❑ Di masing-masing desa/ kelurahan
terpilih, dipilih lima RT secara acak

❑ Di masing-masing RT terpilih, dipilih
dua KK secara acak.

❑ Di KK terpilih, dipilih secara acak satu
orang yang punya hak pilih laki-laki
(kuesioner ganjil)/ perempuan
(kuesioner genap)

6F LOWCHART  P E N AR I KAN  SA M P EL

1 2 3 4 5 RT

1 2 KK
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Survei Kota Parepare
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PREFERENSI PEMILIH
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P31
Apa alasan Bapak/Ibu/Saudara dalam memilih seorang calon Walikota?

42.05%

11.59%
4.77%

41.59%

Karena figur calon Walikota
secara personal (pribadi)

Karena figur tokoh
partai/pimpinan

partai/kandidat dari partainya

Karena partai politik
pengusungnya

 Tidak tahu/tidak jawab

PREFERENSI PEMILIH
Alasan Memilih Calon Walikota

TEMUAN Survei Kota Parepare

PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

Survei Kota Parepare
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P32
Sifat/kriteria Walikota seperti apa yang Bapak/Ibu/Saudara harapkan memimpin Kota Parepare lima tahun ke depan?

16.14%

1.59%

0.00%

0.68%

0.91%

1.14%

1.14%

2.50%

3.64%

7.95%

9.77%

11.82%

15.91%

26.82%

 Tidak tahu/tidak jawab

Lainnya

Menarik/Tampan/Cantik

Santun

Faktor Usia (Muda/Matang)

Jujur/Berintegritas

Tegas

Pintar/Cerdas

Berprestasi

Alim (Religius)

Bijaksana/Berwibawa

Kreatif/Inovatif

Berpengalaman

Merakyat

PREFERENSI PEMILIH
Sifat Atau Kriteria Calon Parepare Yang Paling Diharapkan

TEMUAN Survei Kota Parepare

PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

Survei Kota Parepare
Periode 28 Juli – 2 Agustus 2024
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PENILAIAN KUALITAS PERSONAL
Kandidat Paling Layak Berdasarkan Rekam Jejak/Kualitas Kepemimpinan

17.95%

0.23%

1.36%

1.82%

3.41%

3.64%

7.05%

9.55%

14.09%

40.91%

Tidak tahu/tidak jawab

Penampilan menarik/ganteng

Religius/Islamis

Pintar atau berwawasan luas

Tegas dan berwibawa

Orangnya ramah/santun

Memiliki rekam jejak memimpin (Berpengalaman)

Mampu memimpin

Perhatian pada rakyat

Jujur, bisa dipercaya dan bersih dari korupsi

P33
Ada sejumlah sifat kepemimpinan yang harus dimiliki oleh pasangan Walikota - Wakil Walikota . Di antara sifat 
kepemimpinan di bawah ini, mana yang menurut Bapak/Ibu/Saudara paling penting dimiliki oleh pasangan calon 
Walikota - Wakil Walikota ?

TEMUAN Survei Kota Parepare

PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

Survei Kota Parepare
Periode 28 Juli – 2 Agustus 2024
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P39
Apakah latar belakang rekam jejak atau pengalaman memimpin calon Walikota – Wakil Walikota mempengaruhi 
pilihan Bapak/Ibu/ Saudara?

PREFERENSI PEMILIH
Pengaruh Latar Belakang Rekam Jejak Calon Walikota

TEMUAN Survei Kota Parepare

PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

Survei Kota Parepare
Periode 28 Juli – 2 Agustus 2024

58.41%

16.82%

24.77%

 Berpengaruh  Tidak Berpengaruh  Tidak tahu/tidak jawab
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P40
Berdasarkan rekam jejak memimpin atau pengalaman memimpin, Bapak/Ibu/Saudara lebih menyukai Walikota Kota 
Parepare yang akan datang berlatar belakang apa?

37.05%

1.82%

0.00%

5.45%

5.68%

6.82%

7.05%

17.05%

19.09%

Tidak tahu/tidak jawab

Lainnya

Purnawirawan Jenderal (TNI/Polri)

Walikota/Wakil Walikota

Pengusaha

Politisi (Nasional/Daerah)

Birokrat

Profesional

Anggota Parlemen (DPR/DPD/DPRD)

PREFERENSI PEMILIH
Pilihan Calon Walikota Berdasarkan Latar Belakang Rekam Jejak

TEMUAN Survei Kota Parepare

PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

Survei Kota Parepare
Periode 28 Juli – 2 Agustus 2024
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P45
Berdasarkan rekam jejak memimpin atau pengalaman memimpin, Bapak/Ibu/Saudara lebih menyukai calon Walikota 
– Wakil Walikota yang akan datang berlatar belakang apa?

0.91%

1.82%

0.45%

0.91%

1.82%

4.77%

6.14%

7.50%

9.77%

17.73%

23.41%

24.77%

Tidak tahu/tidak jawab

Lainnya

Purnawirawan Jenderal (TNI/Polri)

Selebriti/Seniman/Budayawan

Mantan Kepala Daerah

Birokrat

Aktivis

Pengusaha

Politisi (Nasional/Daerah)

Anggota Parlemen (DPR/DPD/DPRD)

Agamawan

Profesional

PREFERENSI PEMILIH
Pilihan Calon Walikota Berdasarkan Latar Belakang Rekam Jejak

TEMUAN Survei Kota Parepare

PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

Survei Kota Parepare
Periode 28 Juli – 2 Agustus 2024



14.77% 15.68%

2.95%

10.45%

3.64% 3.18%

9.32%

0.91% 0.68% 0.45%

37.95%
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Rasional

33,41%
Sosiologis

17,27%
Psikologis

10,91%

P46
Ada sejumlah latar belakang yang dimiliki oleh kandidat Calon Walikota – Calon Wakil Walikota, di antara faktor-faktor 
di bawah ini mana yang paling mempengaruhi pilihan Bapak/Ibu/Saudara?

PREFERENSI PEMILIH
Tipologi Pemilih Calon Walikota

TEMUAN Survei Kota Parepare

PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

Survei Kota Parepare
Periode 28 Juli – 2 Agustus 2024



PARTISIPASI DAN KEMANTAPAN PILIHAN
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PARTISIPASI DAN KEMANTAPAN PILIHAN
Pengetahuan Terhadap Pemilihan Walikota Parepare 2024

P47
Apakah Bapak/Ibu/Saudara mengetahui akan ada pemilihan langsung Walikota – Wakil Walikota Parepare pada 
tahun 2024 mendatang?

16

TEMUAN Survei Kota Parepare

PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

Survei Kota Parepare
Periode 28 Juli – 2 Agustus 2024

66.36%

5.00%

28.64%

Ya, Tahu Tidak Tahu  Tidak tahu/tidak jawab



PARTISIPASI DAN KEMANTAPAN PILIHAN
Tingkat Partisipasi Masyarakat

P48
Apakah Bapak/Ibu/Saudara berencana akan menggunakan hak pilih dengan mencoblos pada pelaksanaan Pemilu 
nanti?

17

73.86%

3.41% 1.14%

21.59%

 Ya, pasti mencoblos  Belum pasti mencoblos  Tidak akan mencoblos  Tidak tahu/tidak jawab

TEMUAN Survei Kota Parepare
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PARTISIPASI DAN KEMANTAPAN PILIHAN
Tingkat Kemantapan Pilihan

P49
Apakan Bapak/Ibu/Saudara masih mungkin merubah pilihan?

18

39.32%

27.50%

33.18%

Ya, masih mungkin mengubah pilihan Tidak akan mengubah pilihan Tidak tahu/tidak jawab

TEMUAN Survei Kota Parepare

PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

Survei Kota Parepare
Periode 28 Juli – 2 Agustus 2024



P50
[HANYA DITANYAKAN KEPADA RESPONDEN YANG MENJAWAB “MASIH MUNGKIN BERUBAH”]
Apabila pilihan Bapak/Ibu/Saudara masih mungkin berubah, apakah yang menyebabkan pilihan Bapak/Ibu/ Saudara 
berubah?

19
PARTISIPASI DAN KEMANTAPAN PILIHAN
Waktu Pemantapan Pilihan

TEMUAN Survei Kota Parepare
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Survei Kota Parepare
Periode 28 Juli – 2 Agustus 2024

15.00%

1.36%

0.45%

0.91%

0.91%

1.14%

1.59%

8.18%

9.77%

Tidak tahu/tidak jawab

Lainnya

Kunjungan kandidat

Isu/pemberitaan di media

Kunjungan relawan/tim sukses

Uang/barang/jasa

Kampanye kandidat

Program kerja yang menguntungkan pemilih

Lingkungan (Kerabat, Keluarga, Teman, dll)



EVALUASI KINERJA PEMERINTAH

KOTA PAREPARE
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P125 – P147
Apakah Bapak/Ibu/Saudara puas atau tidak puas terhadap kinerja Pemerintah Kota Parepare dalam menangani 
persoalan berikut:

EVALUASI KINERJA PEMERINTAH KOTA PAREPARE
Tingkat Kepuasan Masyarakat Terhadap Kinerja Pemerintah Kota

TEMUAN Survei Kota Parepare

PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

62.95%

63.64%

63.86%

64.77%

65.91%

65.91%

67.95%

68.64%

68.64%

69.55%

70.68%

71.82%

7.05%

4.32%

5.91%

7.50%

6.82%

5.91%

7.05%

3.18%

5.23%

5.00%

3.64%

3.86%

30.00%

32.05%

30.23%

27.73%

27.27%

28.18%

25.00%

28.18%

26.14%

25.45%

25.68%

24.32%

Pelayanan Publik Administartif (Persuratan…

Penataan Tanah, Tata Kota, dan Ruang…

Mengatasi Kriminalitas dan Menjaga…

Menciptakan Kebersihan dan Keindahan

Mengatasi Masalah Listrik yang Sering Padam

Menjaga Moral Masyarakat

Pengelolaan Sampah, Sanitasi, dan Air Bersih

Menjaga Kerukunan Antar Umat Beragama

Pendidikan yang Terjangkau

Pembangunan Infrastruktur

Pelayanan Kesehatan

Meningkatkan Kegiatan Keagamaan…

Ya Tidak TT/TJ

Survei Kota Parepare
Periode 28 Juli – 2 Agustus 2024
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P125 – P147
Apakah Bapak/Ibu/Saudara puas atau tidak puas terhadap kinerja Pemerintah Kab. Parepare dalam menangani 
persoalan berikut:

EVALUASI KINERJA PEMERINTAH KOTA PAREPARE
Tingkat Kepuasan Masyarakat Terhadap Kinerja Pemerintah Kota

TEMUAN Survei Kota Parepare

PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023

42.27%

49.77%

50.23%

50.68%

50.91%

54.09%

55.00%

55.23%

55.91%

60.00%

62.27%

12.27%

19.09%

18.41%

8.86%

9.55%

5.23%

10.23%

12.50%

17.05%

9.32%

6.14%

45.45%

31.14%

31.36%

40.45%

39.55%

40.68%

34.77%

32.27%

27.05%

30.68%

31.59%

Penataan Pertambangan (Batubara,…

Menciptakan Lapangan Pekerjaan

Menurunkan Angka Pengangguran dan…

Meningkatan Hasil Peternakan

Meningkatan Hasil Pertanian dan Perkebunan

Meningkatkan Hasil Perikanan

Pembangunan Rumah Murah untuk Rakyat

Pemerintahan yang Bebas dari Korupsi

Mengendalikan Harga Kebutuhan Pokok

Pelayanan Transportasi Publik

Pengembangan Potensi Pariwisata

Ya Tidak TT/TJ

Survei Kota Parepare
Periode 28 Juli – 2 Agustus 2024



P150
Menurut Bapak/Ibu/Saudara apakah persoalan yang PALING POKOK yang tengah dihadapi masyarakat saat ini?

23
EVALUASI KINERJA PEMERINTAH KOTA PAREPARE
Permasalahan Pokok yang Dihadapi Masyarakat

TEMUAN Survei Kota Parepare
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37.27%

1.14%

0.91%

4.77%

5.23%

16.82%

33.86%

Tidak tahu/tidak jawab

Lainnya

Sarana/transportasi yang tidak memadai

Biaya berobat/kesehatan yang mahal

Biaya pendidikan dasar-menengah (SD, SMP, SMA) yang mahal

Susah mencari lapangan kerja

Harga-harga kebutuhan pokok mahal



P151
Apa yang menjadi masalah terpenting di kecamatan ini?

24
EVALUASI KINERJA PEMERINTAH KOTA PAREPARE
Permasalahan Terpenting
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42.27%

7.05%

0.68%

2.95%

5.45%

6.36%

10.45%

11.82%

12.95%

Tidak tahu/tidak jawab

Lainnya

Penataan Tambang

Saluran Irigasi Pertanian

Listrik yang Sering Mati/Padam

Pelayanan Publik dalam Pengurusan Surat-Surat dan Perizinan

Infrastruktur Jalan dan Jembatan

Pelayanan Kesehatan

Fasilitas Pendidikan
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P152
Menurut Bapak/Ibu/Saudara, kebutuhan mendasar apa yang harus dipenuhi di kecamatan ini?

34.55%

0.23%

0.45%

0.45%

0.45%

0.68%

0.91%

0.91%

0.91%

0.91%

1.36%

2.05%

3.41%

4.09%

5.23%

6.82%

17.05%

19.55%

Tidak tahu/tidak jawab

Meningkatan Hasil Peternakan

Menurunkan Angka Pengangguran dan Kemiskinan

Pembangunan Infrastruktur

Menjaga Moral Masyarakat

Menjaga Kerukunan Antar Umat Beragama

Meningkatan Hasil Pertanian dan Perkebunan

Pelayanan Transportasi Publik

Pendidikan yang Terjangkau

Pengembangan Potensi Pariwisata

Pelayanan Publik Administartif (Persuratan/Izin)

Pengelolaan Sampah, Sanitasi, dan Air Bersih

Mengatasi Masalah Listrik yang Sering Padam

Mengatasi Kriminalitas dan Menjaga Keamanan

Pelayanan Kesehatan

Menciptakan Kebersihan dan Keindahan

Mengendalikan Harga Kebutuhan Pokok

Menciptakan Lapangan Pekerjaan

EVALUASI KINERJA PEMERINTAH KOTA PAREPARE
Problem atau Isu yang Harus Diperhatikan

TEMUAN Survei Kota Parepare

PERIODE 6 - 12 FEBRUARI 2023
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P153
Untuk pengembangan Kota Parepare ke depan, menurut Bapak/Ibu/Saudara sebaiknya dikembangkan sebagai pusat 
apa? 

EVALUASI KINERJA PEMERINTAH KOTA PAREPARE
Preferensi Pengembangan Kota Parepare
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40.45%

0.23%

0.45%

0.68%

0.68%

1.59%

1.59%

3.18%

4.77%

5.91%

13.64%

26.82%

Tidak tahu/tidak jawab

Lainnya

Pusat Maritim

Pusat Perikanan

Pusat Pertanian/ Perkebunan

Pusat Seni dan Budaya

Pusat Religi

Pusat Industri Kreatif

Pusat Jasa

Pusat Pariwisata

Pusat Perdagangan

Pusat Pendidikan



LAPORAN RISET SURVEI OPINI PUBLIK

TERIMA KASIH

Periode Survei 28 Juli – 2 Agustus 2024
440 Responden
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